

宁波博物馆打造文化“新民俗”

春节期间观众参观量超五万

本报讯(记者陈青 通讯员项颖) 节假日去博物馆成为近年来甬城市民的生活方式之一。昨天是春节长假的最后一天,家住鄞州华泰剑桥小区的舒鸿南老人和外孙一起坐公交车来到宁波博物馆,“过年要吉祥,要热闹,要过文化年。外孙在吉林读大学,放寒假了陪我来看看。”

据工作人员介绍,今年春节假期,宁波博物馆累计接待观众约5.2万人次,较去年有了较大的增长。记者昨天

下午1点30分来到宁波博物馆,看到参观的人群包括小朋友秩序井然地排起长队等候进入。工作人员告诉记者,“春节的观众群体以家庭为主,也有不少新宁波人。另外,青少年群体也占了很大的比例,学生们趁着假期,喜欢来博物馆逛逛。参观的高峰集中在初三到初五。”

记者看到,宁波博物馆内挂起了红灯笼等,年味十足。《东方神舟——宁波历史陈列》、《“阿拉”老宁波——宁波民俗风物陈列》、《竹刻艺术——秦秉年先生捐赠竹刻珍品展》等吸引大批观众,两个特展让观众领略了不同文明的魅力;《发现契丹——辽代文物精华展》带来浓郁的少数民族风味,《从文艺复兴到黄金时代——威尼斯之辉》则充满了异国的绚丽风情。馆内全覆盖的无线网络也方便参观者把精彩的图片和喜悦的心情与朋友共享。

和往年一样,宁波博物馆坚持春节期间每日一活动,今年围绕“非遗”和

“闹春”两大关键词,安排了文化内涵丰富、同时能够体现春节特色、给市民们增添欢乐气息的活动。从初一开始,剪窗花、写对联、古筝、古琴现场演奏,魔术表演等,让参观者开心地在博物馆过年。昨天下午,浙江海宁皮影艺术团为观众献上了喜闻乐见的《西游记》。“下一场要半小时后再开始,我们还是坐着等吧。”林希恩小朋友迷上了皮影,拉着姐姐还想再看一场。

不少参观者表示,来博物馆逛动直

静,喜欢安静点的就看展览,喜欢热闹点的就参加活动,都能够感受到文化的熏陶,春节逛博物馆已经成为甬城的文化“新民俗”。

宁波博物馆每天的免费讲解服务和新春电影连播也大受欢迎。春节期间超大的接待量很大程度上仰仗于志愿者团队。据悉,今年志愿者队伍中不仅有老面孔,还增加了宁波中学新班级的学生,他们的服务积极性非常高,还希望预约明年的春节志愿服务。

中国自行车队法国遭窃

新华社巴黎2月23日电 据法新社报道,上周在法国参加场地自行车世锦赛的中国队日前在下榻酒店被窃三辆赛车,价值达27000欧元。

这起盗窃案发生于22日夜间,历时5天的世锦赛刚刚结束,而准备启程回国的中国队已经将自行车打包装箱,放置于酒店停车场的一辆小货车上。

当地警方表示,发现被盗时,小货车的货箱门有明显撬痕。

“我们需要看一下监控录像是否足够清晰,”警方发言人说。

在18日-22日于圣康坦-昂伊夫林举行的世锦赛上,中国队由钟天使和宫金杰赢得一枚女子团体竞速赛金牌,钟天使还在女子个人竞速赛上拿到一枚铜牌。

卡塔尔公开赛 卡威首轮晋级



2月23日,美国选手维纳斯·威廉姆斯在比赛中回球。当日,在多哈进行的2015年WTA卡塔尔公开赛女子单打首轮比赛中,美国选手卡威威姆斯以2:1战胜澳大利亚选手德拉查亚,顺利晋级。

(新华社发)

阿隆索试车发生事故 被送医院



2月22日,医护人员护送阿隆索乘坐直升飞机前往医院。当日,在西班牙蒙特梅洛进行的赛季前试车的最后一天,西班牙车手阿隆索驾车发生事故,赛车以每小时150英里的速度撞上围墙,阿隆索随即被送往医院接受检查。

(新华社发)

尼斯的盛大狂欢



2月22日,在法国南部海滨城市尼斯,彩车“音乐之王”参加第131届尼斯狂欢节表演。尼斯狂欢节每年2月至3月间举行,持续近3周,以“鲜花大战”“彩车游行”等活动为主,每年吸引约60万人热情参与。

(新华社/法新)

马来西亚环境部 推介大熊猫邮票



2月24日,在马来西亚吉隆坡,马来西亚环境部长巴拉尼威(右一)在邮票模板上签名。当日,马来西亚自然资源和环境保护部与马来西亚邮政局合作,推出以中国大熊猫“兴兴”和“靓靓”为主题的邮票,并将于25日销售。

(新华社发)

科探中心感受全息投影技术 大剧院里观赏传统甬剧越剧

宁波文化广场

羊年新春闹盈盈



图为孩子们在科探中心玩游戏。(本报通讯员 摄)

本报讯(通讯员周蓉华 冯晶晶) 羊年春节去哪里?文化广场过大年。戏曲演出、元宵灯会、各个场馆的系列活动……热闹了春节期间的宁波文化广场,丰富了广大群众的精神文化生活。据悉,与去年相比,今年宁波文化广场的春节文化活动,更注重市民的互动性和参与性。

盛宴一:科探中心开启羊年科学之旅

大年初三,宁波唯一的大型综合性科技馆——宁波科学探索中心恢复正常营业的第一天,就接待了来自宁波市内外的近4000名游客。

笔者从现场了解到,作为全国首家以“探索”为主题的科技馆,宁波科学探索中心拥有六大(包括四个全国首创)主题展厅,及425件互动科普展品;多数家长领着孩子来这里是为了让他们增长

见识。有趣的是,还有一部分游客竟然是看了羊年春晚后特意来科学探索中心一探奥秘的。

原来,今年春晚中四个一模一样的李宇春与美轮美奂的《锦绣》,其科学原理——全息投影技术,在宁波科学探索中心的后果墙、海底化学实验室、恒星的一生等展项中都有用到,比起春晚中投影退去,从幕后走上台前的李宇春,科探中心的明星展项“宇宙剧场”更是将真人结合幻影介绍宇宙的起源与成长。

春晚吉祥物阳阳的兄弟们也来到了科技馆——在百余坪的气球草地上,一百只憨态可掬的气球萌宠引得入馆的游客纷纷驻足留影。此外,科探中心“羊年闹新春”春节特别活动还准备了科技馆现实版跑马,每个人馆游客都可挑战明星趾压板、反应力考验、铃铛追击战三大任务,一尝综艺的乐趣;儿童创意市集、气球变变变、四驱车挑战赛等精彩活动,丰富了每位游客的春节体验。

浙江省最大规模的球幕影院则在春节期间推出了新片《五大湖之谜》,带领观众在享受裸眼3D超凡视觉效果的同时,飞往美洲了解五大湖的神奇与绚丽。

盛宴二:“百花迎春梨园情”戏曲专场昨晚启幕

昨晚,甬剧《田螺姑娘》在文化广场保利大剧院上演,由此拉开了“百花迎春梨园情”戏曲演出的序幕。

昨晚6时45分,宁波文化广场保利大剧院内已经坐满了七成观众,江东区“百花文化进东部”——“百花迎春梨园情”戏曲专场迎来了首场演出——甬剧《田螺姑娘》。笔者现场采访了一对白发老夫妻,老两口是戏迷,当晚女儿和女婿专程送他们来看戏的。据悉,江东区文化部门春节期间给市民送上了丰盛的“文化大餐”,除了昨晚的甬剧《田螺姑娘》,2月25日和2月26日晚上还将上演甬剧《天要落雨娘要嫁》和《借妻》。3月1日、3月2日,浙江小百花越剧团将携越剧精品《步步惊心》和《孔雀东南飞》与广大戏迷见面。同时,江东区文化部门还将在文化广场万人广场安排“百场文化进东部”春节专场活动。从正月十五开始一直到3月12日,江东区“盛世江东·欢乐元宵”活动、江东区图书馆全民阅读文化汇、黄梅戏专场、甬剧和越剧经典折子戏专场……将悉数登场,持续为市民送上一道道文化“年货”。

另据了解,江东区文化部门春节前特别邀请浙江小百花的演员来宁波举办戏迷见面会,为正月十一和正月十二在宁波保利剧院的两场演出预热。为了充分体现文化惠民,江东区文化部门已对上述甬剧和越剧5场戏曲演出的5000多张门票,送到辖区居民手中,让居民过一个别样的文化年。

【紧接第1版①】这“四个全面”,是从我国发展现实需要中得出来的,是从人民群众的热切期待中得出来的,是为推动解决我们面临的突出矛盾和问题提出来的,立足治国理政全局,抓住改革发展稳定关键,统领中国发展总纲,确立了新形势下党和国家各项工作的战略方向、重点领域、主攻目标。

第一次将全面建成小康社会,定位为“实现中华民族伟大复兴中国梦的关键一步”;第一次将全面深化改革的总目标,确定为“完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化”;第一次将全面依法治国,论述为全面深化改革的“姊妹篇”,形成“鸟之两翼、车之双轮”;第一次为全面从严治党的路径,要求“增强从严治党的系统性、预见性、创造性、实效性”,锻造我们事业更加坚强的领导核心。每一个“全面”,都是一整套结合实际、继往开来、勇于创新、独具特色的系统思想,闪耀着辩证唯物主义和历史唯物主义的论理光辉。“四个全面”相辅相成、相互促进、相得益彰,是我们党治国理政方略与时俱进的新创造、马克思主义与中国实践相结合的新飞跃。

马克思说:“理论在一个国家实现的程度,总是决定于理论满足这个国家的需要的程度。”“四个全面”战略思想和战略布局,正是中国“发展

起来以后”,更加注重发展和治理系统性、整体性、协同性的必然选择。两年多来,统筹推进改革发展稳定,各项举措力度空前,经济发展进入新常态;推进依法治国、依法执政、依法行政,社会主义法治体系建设破局开局,公平正义成为全面小康的重要着眼点;推进从严治党治国治军,反腐倡廉纯洁队伍,正风肃纪凝聚人心;运筹内政外交国防,中国道路、中国梦与亚太梦、世界梦同频共振……短短两年多时间,科学统筹、协调推进重大决策部署,让局面为之而变、气象为之而新、民心为之而振。事实充分证明,“四个全面”是坚持和发展中国特色社会主义道路、理论、制度的战略抓手。

“既要注重总体谋划,又要注重牵住‘牛鼻子’”。2015年中央政治局第一次集体学习,习近平总书记对辩证唯物主义基本原理和方法论的阐述,也是对“四个全面”战略布局哲学基础的揭示。“四个全面”,既有目标又有举措,既有全局又有重点,每一个“全面”都具有重大战略意义。发展是时代的主题和世界各国的共同追求,改革是社会进步的驱动力和时代潮流,法治是国家治理体系和治理能力现代化的重要保障,从严治党是执政党加强自身建设的必然要求。四者不是简单并列关系,而是有机联系、相互贯通的顶层设计。建成小康社会、焕发改革精神、增强法治观念、

落实从严治党,“四个全面”的主线,勾勒出来的是社会主义中国的未来图景。

很多时候,只有站在历史的峰峦之上,才能更清晰地洞察时代风云,更准确地把握前进方向。90多年来,从领导新民主主义革命、社会主义革命和建设,为当代中国一切发展进步奠定基础;到确定改革开放这一决定当代中国命运的关键一招,开辟中国特色社会主义广阔道路,几代共产党人接力探索的过程,如此艰辛,也如此壮阔。“四个全面”的关键就在于坚持中国道路、增创中国优势。这一战略布局,统一于民族复兴的伟大梦想,统一于中国特色社会主义伟大事业,统一于党的建设新的伟大工程,统一于我们正在进行的具有许多新的历史特点的伟大斗争。它兼顾中国和世界潮流,体现中国与世界的深刻互动,深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,是中国人民阔步走向未来的关键抉择。

站在历史与未来的交汇点,更伟大的征程正在我们面前展开。谋小康之业、扬改革之帆、行法治之道、筑执政之基,这是一场艰苦的奋斗,也是一次豪迈的进军。行走在复兴之路上,中国的昨天,雄关漫道真如铁;中国的今天,人间正道是沧桑;中国的明天,直挂云帆济沧海。

(新华社北京2月24日电)

【紧接第1版②】慈溪鸣鹤古镇、方家河头村及南部登山道等生态自然景区春节期间游人如织,余姚四明山、慈溪方家河头、奉化堰、宁海双林村、象山沙地村、鄞州横溪、北仑九峰山等地的民宿民居出现爆满的情况。宁海的国家级登山

步道、江北的北山游步道、北仑的瑞岩云雾山登山步道,均吸引了大批游客。

此外,随着大众旅游时代的来临,“全家出游、旅游过年”已成为今年市民春节旅游的一大亮点。据初步统计,今年春节出境包机产品比去年增长30%

左右,天天商旅、浙江飞扬、省中旅宁波分公司等组织了约60个航班,是历来春节旅游包机数量最多的一年,主要目的地为泰国、菲律宾、日本、韩国、台湾、香港、越南、柬埔寨等,其中日本、泰国、台湾最受欢迎。

从西向东过兴宁桥,才下桥就能看到“三老贺春”周律之、贺圣思、颜亚培书画联展”的巨幅广告。周先生、贺先生是我多年的老上级,我是第一个到场观赏的。

才进展览场地,文化气息就扑面而来。明式家具、文房四宝,还有古色古香的宣德炉,“三老”的书画作品悬挂在这样充满文化氛围的环境中。

侧首看到周律之先生的“江山如画”四字。这四个字一气呵成,章法严谨,虽然只有四个大字,但尺幅竟达240×80厘米。周先生已经84岁,一位高龄老人写出如此大尺幅的书法作品实在难得。周先生展出的书法作品有三十余件,书体丰富多样。不但有行书草书,还有好几幅篆书。这几幅篆书也显示出多样性。周先生为我讲解,这幅是临“散氏盘”,个个字透出一个“拙”字,不但显示出遒劲之功,而且其朴实、厚重也深得其笔意。散氏盘又称矢人盘,因西周晚期青铜器铭文中“散氏”字样而得名,也是中国篆书中最早的单体。还有一幅是仿“秦诏版”字体。秦诏版,青铜制,刻秦始皇二十六年统一度量衡诏书,有的刻秦二世元年同类诏书,或二诏合刻。秦诏版随意洒脱,大小兼出。周先生仿“秦诏版”书写的唐诗,又具另一面目。周先生展出的多幅篆书作品风格各异,充分展示了他在这一领域的艺术造诣。

这次书画展是周先生发起的。贺圣思先生告诉我,周先生半月前打来电话,说要办这个书画展,时间紧迫,但他还是展出了17幅书画作品。贺圣思先生的画,总有一股浓浓的诗兴扑面而来。那幅《清江》就是如此。贺先生善于捕捉日常生活中

的生动场景:老式墙门一只猫咪在浴日,竹椅子旁一只箩筐,旁边有一团毛线,大概是调皮的猫咪扑腾戏耍从箩筐中滚出来的吧?读这幅画尽可以发挥自己的想象。除了国画,贺先生还有书法作品。其中引人注目的是他所书的黄庭坚在苏轼《黄州寒食诗帖》后写的一段跋语。贺先生完全以自己的风格写出,尺幅达70×480厘米。虽然已近农历除夕,众多观赏者还是在此横横前驻足观望。贺先生属虎,过几天就78岁了,书画风老而弥淳。春节到了还向书画爱好者奉献这样的艺术作品,实在难得。

一起展出书画作品的还有颜亚培先生,他在这次书画联展中展出了16幅作品,其中6幅长卷是专门为这次书画展创作的。2009年春节曾经观赏过“贺圣思、颜亚培书画联展”,令人惊讶的是颜先生的画风比起五年前竟有不少改变。他属蛇,过几天就74岁了,对于这个岁数的人来说,实属不易。可见他日常依然在砚畔辛勤耕耘。老宁波都熟悉月湖,颜先生为观赏者献上艺术化的月湖。画中题道“……一湖居城中,地位巨古未变,史学大柱全祖望出生于月湖桂井,其学术创造的以民为本和经学致用思想至今光辉。”画面虽然只展示月湖一角,足以令人感受到月湖的文化氛围。不但画月湖是如此,其他的画作,无论是雁荡山还是虚拟的山水,颜先生也有笔有墨,层次分明,意境空灵、丰富,令人向往。

这次书画展本来是跨春节的,从2月16日到2月28日,但书画展消息传出后,许多书画爱好者要求将展览时间延迟到元宵节。届时,三位书画家还将与书画爱好者互动交流,幸运者还有可能抢到“墨宝”呢。

大年中的艺术盛宴

谢善实

光耀。”画面虽然只展示月湖一角,足以令人感受到月湖的文化氛围。不但画月湖是如此,其他的画作,无论是雁荡山还是虚拟的山水,颜先生也有笔有墨,层次分明,意境空灵、丰富,令人向往。

这次书画展本来是跨春节的,从2月16日到2月28日,但书画展消息传出后,许多书画爱好者要求将展览时间延迟到元宵节。届时,三位书画家还将与书画爱好者互动交流,幸运者还有可能抢到“墨宝”呢。

内蒙古哈民史前聚落遗址 新出土150余件史前遗物

新华社呼和浩特2月24日电(记者勿日汗)记者24日从内蒙古自治区文物考古研究所了解到,曾被评为“2010年中国十大考古新发现”的内蒙古哈民史前聚落遗址,新出土陶、石、玉、骨、角、蚌器等150余件史前遗物。

曾因出土大量非正常死亡的人骨遗骸而轰动一时的哈民遗址,2014年度的发掘面积为1000平方米,共计清理房屋13座,墓葬1座、灰坑4座。

据了解,此次考古发掘清理的房屋布局成排,规整统一,平面呈“凸”字形,半地穴式,门道朝东南。房屋面积8平方米至20平方米不等,保存较好。

圆形土坑灶位于居室中部,正对门道。另外还发现一座墓葬,墓内仅见几枚蚌壳,无其他随葬品。

此次哈民遗址出土的陶器以细砂质陶为主,还有少量泥质陶。器型有斜直壁筒形罐、小口双耳扁壶、敞口弧壁浅腹钵、敞口斜壁平底盆、少见纺轮、斜口器、“Y形”器等。出土石器有磨盘、磨棒、斧、镑、粗、砍砸器、环状器、镰、叶等,另外出土了一件珍贵的三联玉璧。

哈民史前聚落遗址位于内蒙古通辽市境内,年代距今约5500年。从2010年起,内蒙古文物考古研究所联合吉林大学边疆考古研究中心开始对其进行大面积有计划的考古发掘。

宁波市小型客车特殊号牌网络竞买公告

第20150203期

受宁波市公安局交警支队委托,现发布第20150203期小型客车特殊号牌网络竞买公告:

一、本期可供选择的号牌号码及其对应的竞价底价、竞价保证金的缴付、报名时提供的资料及咨询电话等详见:宁波市公共资源交易网站(http://www.bidding.gov.cn/);宁波市产权交易中心网站(http://www.nbccy.org/);宁波公安交警信息网站(http://www.nbjg.gov.cn/);

二、网络注册报名时间:2015年2月17日至2015年3月2日

三、网络报名人现场确认:1.地点:宁波市江东区宁穿路1901号 宁波市行政服务中心3楼F3020号窗口。2.时间:2015年3月3-4日15时止

四、网络竞价时间:2015年3月8日上午9时30分

五、报名咨询电话:0574-87187195 0574-87295169 保证金咨询电话:0574-87328017

宁波市产权交易中心 宁波市公安局交通警察支队车管所

另有资产处置:受委托对下列标的物进行公开挂牌出让

标的:丰田等65辆二手车(不包括原车辆牌照)

标的详细情况、受让条件、转让方式、展示时间、报名时间和地点、竞价保证金缴付数额和时间及受让后付款方式等详见下列网站:

宁波市产权交易中心 www.nbccy.org

宁波市国有资产监督管理委员会 www.nbgz.gov.cn

宁波市公共资源交易网站 www.bidding.gov.cn

联系地址:江东区宁穿路1901号市行政服务中心办公楼三楼336室。

联系电话:87195199 华老师

宁波市产权交易中心 2015年2月25日

房屋出租启事

宁波日报报业集团所属的新闻文化中心大楼(灵桥路768号)中,一处建筑面积1035平方米的场所现公开招租。

一、房屋概况。出租房屋为报业大楼裙楼五楼、六楼连层,朝南临江视野开阔,出入独立配有电梯。

二、出租事项。招租的起步金额为每年80万(不含固定装修及附属设施)。投标保证金低于起步价的不列入竞标范围。房屋出租期限5-6年,出租房屋的租金不含水、电、空调、停车和物业管理等费用,租赁单位办公或经营发生的上述费用按实际另行计取。

三、租赁用途。适宜用作餐饮、咖啡厅等经营场所。投标单位限于具有一定经营规模和经济实力的单位(宜餐饮服务企业,实缴注册资金在200万以上)。

四、投标时间。2015年2月27日至3月11日止,有意投标单位请携标书、企业营业执照、企业简介和法定代表人或委托代理人等有关资料前来投标(面谈)。

五、联系方式。联系地址:宁波市灵桥路768号报业集团大楼三楼服务中心。联系人:虞先生 石先生 联系电话:87685000 87682356

宁波日报报业集团有限公司